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Регіональна програма  

робіт з розчистки та регулювання русел річок  

Чернівецької області на  2021-2027 роки 

 

 
Заходи з регулювання водних відносин 

при проведенні робіт з розчистки русел річок  

у Чернівецькій області  

 

Регулювання водних відносин при проведенні робіт з розчистки русел 

річок  у Чернівецькій області розроблено, керуючись статтею 43 Закону 

України “Про місцеве самоврядування в Україні”, статтями 8-1 “Компетенція 

обласних, Київської та Севастопольської міських рад у галузі регулювання 

водних відносин” та 86 “Проведення робіт на землях водного фонду” 

Водного кодексу України; Указом Президента України № 381̸ 2017 «Про 

додаткові заходи щодо розвитку лісового господарства, раціонального 

природокористування  та збереження об’єктів природно-заповідного фонду», 

де пунктом 2 визначено «…обласним державним адміністраціям забезпечити 

розроблення регіональних програм щодо здійснення розчистки та 

регулювання русел річок, насамперед річок Карпатського регіону, 

поліпшення екологічного стану водних об’єктів з метою забезпечення 

захисту громадян, населених пунктів від шкідливої дії вод, а також 

підтримання стабільності русел річок», Директиви 2000/60/ЄС 

Європейського парламенту і Ради «Про встановлення рамок діяльності 

Співтовариства в галузі водної політики» від 23 жовтня 2000 року», 

Рекомендацій парламентських слухань на тему: «Пріоритети екологічної 

політики Верховної ради України  на наступні п’ять років», схвалених 

Постановою Верховної ради України від 14.01.2020 №457-IX з метою 

організації взаємодії територіальних управлінь, органів влади і місцевого 

самоврядування, суб’єктів господарювання для визначення технічних умов, 

черговості та механізму з підготовки і проведення робіт з розчистки русел 

річок, спрямованих на покращення умов проходження паводків на річках 

Чернівецької області за умови відсутності бюджетного фінансування. 

 
РОЗДІЛ І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Визначення основних термінів. 

Регіональна програма робіт з розчистки та регулювання русел річок 

Чернівецької області  на  2021-2027 роки (далі Регіональна програма) – це 



 

 

комплекс заходів направлених на упорядкування проведення робіт з 

розчистки та регулювання русел річок області та забезпеченні захисту 

громадян, населених пунктів, сільськогосподарських угідь від шкідливої дії 

вод, включаючи поліпшення екологічного стану водних об’єктів, а також 

підтриманні стабільності річкового русла, спроможності річки до 

самоочищення, недопущенні негативного впливу на складові довкілля та 

екосистему в цілому.  

Розчистка русла річки - роботи з видалення (вилучення) з водних 

об’єктів надлишкових твердих наносів, чагарників, затопленої деревини та 

побутового сміття без зміни їх природних або проектних параметрів. 

Річкові відклади (алювіальні відклади, річкові наноси) - уламкові пухкі 

відклади, які формуються постійними водними потоками в річкових долинах. 

Виділяють три основні фракції: руслову, заплавну, старичну. Літологічно 

річкові відклади представлені галечниками, які в давніх товщах перетворені в 

конгломерати, пісками, суглинками, глинами. Гранулометричний склад 

річкових відкладів змінюється вниз за течією річки (розмір частинок 

зменшується). Для річкових відкладів характерні незначна відсортованість та 

коса шаруватість матеріалу. Широко використовуються як піщано-гравійна 

сировина (Інформаційно-освітня система “Геологічний словник: відкритий 

навчально- наукових веб-ресурс’’, свідоцтво про реєстрацію авторського 

права на твір № 71176 від 28.03.2017). Річкові відклади не є надрами. 

Загальнопоширені природні ресурси - це ресурси, що 

використовуються в їх природному стані або з незначною обробкою і 

очищенням для задоволення переважно місцевих господарських потреб. 

 

Розділ II. РОЗРОБЛЕННЯ ПРОГРАМ ТА ОСНОВНІ ЕТАПИ ЇХ 

ВИКОНАННЯ 
 

2.1. Ініціатором розроблення та відповідальним виконавцем 

Регіональної програми є Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та 

Сірет. 

2.2. Співрозробником Регіональної програми є Управління екології та 

природних ресурсів Чернівецької обласної державної адміністрації. 

2.3. Завдання Регіональної програми – запобігання та ліквідація 

наслідків надзвичайних ситуації природного та техногенного характеру. 

Протипаводковий захист. 

2.4. Учасники Регіональної програми: Басейнове управління водних 

ресурсів річок Прут та Сірет, Чернівецька обласна державна адміністрація, 

суб’єкти господарювання, члени громадської ради при БУВР Пруту та 

Сірету. 

2.5. Організація виконання заходів і завдань Регіональної програми, 

здійснення контролю за їх виконання здійснюється Басейновим управлінням 

водних ресурсів річок Прут та Сірет. 

2.6. Підготовка та оцінка щорічних звітів про хід виконання заходів 

Регіональної програми здійснюється Басейновим управлінням водних 

ресурсів річок Прут та Сірет. 



 

 

2.7. Фінансове забезпечення Регіональної програми здійснюється за 

рахунок суб’єктів господарювання, що проводять роботи з розчистки і 

регулювання русел річок.  

При укладанні договору підрядник зобов’язується виконати роботи з 

розчистки русла, а також в розмірі 30 % від загальної вартості проектного 

об’єму річкового алювію, що підлягає видаленню, забезпечити виконання 

інших протипаводкових заходів: кріплення берега, ремонт існуючих 

гідротехнічних споруд та інше, згідно Додатку 6 до Регіональної програми, 

визначені БУВР Пруту та Сірету та Управлінням екології та природних 

ресурсів Чернівецької облдержадміністрації. 

З метою якісного та професійного виконання протипаводкових заходів 

(кріплення берега, ремонт існуючих гідротехнічних споруд та інше), 

передбачених проектно-кошторисною документацією, їх можуть виконувати 

лише організації, що мають на це відповідну ліцензію, пройшли конкурсний 

відбір, а при бюджетному фінансуванні – виграли тендер згідно з Законом 

України «Про публічні закупівлі». 

Більш детальний механізм реалізації Регіональної програми наведений 

у Додатку 4 до Регіональної програми.  

Виконання інших протипаводкових заходів затверджується Додатком 6 

до Регіональної програми. 

 

РОЗДІЛ ІІІ. ПОРЯДОК ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ 

ПРОГРАМИ 

 

3.1. Необхідність у розробленні Регіональної програми. 

Річкова мережа Чернівецької області належить до басейнів 3-х 

основних річок Прута, Сірету та Дністра, які займають відповідно 60, 25,5 та 

14,5 % її території. Густота річкової мережі становить 1,11 км/ км2, в тому 

числі у басейні Прута – 1,09 км/км2, Сірету – 1,34 км/км2, Дністра – 0,78  

км/км2. 

На території області протікає 4240 річок загальною довжиною 8,9 тис. 

км. До них належить одна велика річка – Дністер довжиною 290 км і 4 

середні – Прут, Черемош, Сірет та Cучава загальною довжиною 316 км в 

межах області, 4235 водотоків сумарною протяжністю 8360 км віднесені до 

категорії малих. Серед них виділяються 104 річки довжиною 10 і більше 

кілометрів кожна, загальною протяжністю 6957 км. 

Значна частина території області розташована в гірській і передгірській 

зонах Карпат. Кліматичні умови майже щороку спричиняють формування 

декількох руйнівних паводків з підйомами рівнів води в річках протягом 1-2 

діб на 2-3 і більше метрів над передпаводковими. Внаслідок цього під 

загрозою затоплення і руйнування тільки вздовж основних річок Прута, 

Черемоша, Сірету і Дністра знаходиться 73 населених пункти, а з 

врахуванням аналогічної ситуації на малих річках під негативним впливом 

паводків – 370 км2 території, 156 населених пунктів із кількістю жителів – 

136 тис. осіб. 



 

 

Одним із  факторів, який негативно впливає на стан річок басейнів 

Дністра, Прута та Сірету є самовільний, безсистемний забір річкового 

алювію в заплавах та руслах річок, що призводить до руйнування берегів, 

створює загрозливу ситуацію при проходженні повеней та паводків. 

Несанкціонований забір алювію також зумовлює знищення заплавних 

екосистем. 

Програми протипаводкового захисту, що приймались, практично не 
виконувалися через вкрай обмежене фінансування з державного 
бюджету. Так, за період з 2010 по 2019 роки із передбачених 

протипаводковими програмами  790 млн.грн. фактично було виділено та 
освоєно 83 млн. грн. тобто 11 % від потреби. На проведення робіт з 
розчистки та регулювання русел річок кошти з державного бюджету взагалі 
не виділялися. 

У зв’язку з відсутністю державного фінансування, очисні роботи в 

останні роки виконувалися в рамках регіональних програм руслорегулюючих 

робіт та частково за рахунок місцевих бюджетів у незначних обсягах. 

         Це призводить до того, що на річках з’являються ділянки, де шкідлива 

дія паводкових вод створює вкрай аварійну ситуацію.  

У той же час, багато юридичних та фізичних осіб мають потребу в 
піщано-гравійній суміші (річковому алювію), але через обмежену кількість 
офіційних кар’єрів та інших причин вони без погоджень та дозволів 
заїжджають на найближчу ділянку річки і самовільно вибирають гравій та 
пісок. Це призводить до посилення берегової ерозії та руйнування 
гідротехнічних споруд на прируслових територіях. 

Через незначні розміри штрафних санкцій контролюючі органи не 

можуть ефективно протидіяти цим незаконним діям. 

Недостатній рівень фінансування призвів до ситуації, коли в області 

практично не ведеться будівництво нових берегозахисних споруд, всі 

ресурси направляються на відновлення зруйнованих та аварійно-небезпечних 

ділянок, кількість яких постійно збільшується. Із 139,6 км гідротехнічних 

споруд, що знаходяться на балансі водогосподарських організацій області 

більше 24 км, які постраждали після проходження паводків 2008-2010 років 

потребують капітального ремонту та відновлення. 

Тому, для недопущення ерозії берегів, підмиву берегозахисних та 

протипаводкових споруд, мостів, затоплення та підтоплення прибережних 

територій необхідно проводити роботи з розчистки та регулювання русел 

річок. 

Так, за період дії  «Регіональної  програми робіт з  розчистки та  

регулювання русел річок Чернівецької області  на  2015-2019 роки»), 

затвердженої розпорядженням обласної державної адміністрації від 

25.09.2015 р. № 644-р,  на проведення природоохоронних заходів було 

залучено коштів на суму більше 9,6 млн. гривень. 

За умов обмеженого фінансування з держбюджету протипаводкових 

заходів в Чернівецькій області виконання Регіональної програми  дало змогу 

в певній мірі покращити протипаводкову ситуацію в області. 

 



 

 

3.2. Мета Регіональної програми полягає в упорядкуванні проведення 

робіт з розчистки та регулювання русел річок області та забезпеченні захисту 

громадян, населених пунктів, сільськогосподарських угідь від шкідливої дії 

вод, включаючи поліпшення екологічного стану водних об’єктів, а також 

підтриманні стабільності річкового русла, спроможності річки до 

самоочищення, недопущенні негативного впливу на складові довкілля та 

екосистему в цілому. 

Також метою виконання робіт з розчистки русел річок є зниження 

гідравлічного навантаження (тиску) на гідротехнічні споруди, корінні береги 

річок, які зазнають розмиву та ерозії, забезпечення умов проходження 

паводку на ділянках мостових переходів, інженерних комунікацій, що 

перетинають річку (газо -, нафтопроводи). 

3.3. Основними завданнями Регіональної програми є:  

- здійснення заходів щодо запобігання та ліквідації наслідків 

шкідливої дії вод, включаючи поліпшення екологічного стану водних 

об’єктів; 

- створення умов для безпечного проживання населення ;  

- визначення підрядних організацій та проведення ними робіт з 

розчистки та регулювання русел річок, а також співфінансування ними інших 

заходів, направлених на покращення протипаводкової ситуації регіону; 

- посилення екологічної складової шляхом моніторингових досліджень. 
 

РОЗДІЛ ІV. ШЛЯХИ ТА ЗАСОБИ РОЗВЯЗАННЯ ПРОБЛЕМИ 
 

Основним напрямком боротьби з паводками в Карпатах є басейнове 

регулювання річок шляхом будівництва необхідних берегоукріплень і дамб, 

проведення робіт з розчищення та регулювання русел річок. Поєднання 

фінансових ресурсів Державного бюджету на протипаводкові заходи, 

місцевих бюджетів та коштів, отриманих від підрядних організацій за 

видалений  з русел річок алювій в межах, визначених  проектами, дасть змогу 

значно збільшити обсяги робіт з будівництва і реконструкції гідротехнічних 

протипаводкових споруд. 

Основними проблемами, на розв’язання яких спрямована Регіональна 

програма є: 

- захист населених пунктів від шкідливої дії вод; 

- недопущення руйнування існуючих гідротехнічних споруд на річках 

області; 

- забезпечення стабільності річкового русла, зменшення бокової ерозії 

берегів; 

- підтримання спроможності річки до самоочищення; 

- недопущення негативного впливу на складові довкілля та екосистему 

в цілому;  

- мінімізація незаконного видалення річкового алювію.  

 Реалізація програми робіт з розчистки та регулювання русел річок 

здійснюється наступними заходами: 



 

 

- визначення переліку ділянок річок, що потребують розчистки та 

регулювання, а також обсягів робіт, згідно з розробленими проектами; 

- укладання договорів  на конкурсних засадах на роботи з розчистки та 

регулювання русел річок; 

- визначення ділянок русел річок, що потребують проведення 

берегоукріплювальних, запобіжних або відновлювальних природоохоронних 

робіт проводяться представниками БУВР Пруту та Сірету, 

райдержадміністрацій, районних рад, об’єднаних територіальних громад, а в 

експлуатаційних зонах мостів – Служби автомобільних доріг та погодження 

їх з облдержадміністрацією; 

- проектна документація має бути розроблена сертифікованими 

проектними організаціями згідно з діючими на час розробки державними та 

відомчими нормами і правилами та погоджена з Держводагентством України, 

Управлінням екології та природних ресурсів Чернівецької 

облдержадміністрації, органом виконавчої влади у сфері геологічного 

вивчення і раціонального використання надр (ст. 86 Водного кодексу 

України), Службою автомобільних доріг – при проектуванні в 

експлуатаційних зонах мостів. 

Прийнятність проектних рішень та впливів планованої діяльності на 

довкілля з точки зору безпеки навколишнього середовища забезпечується  

наступними заходами: 

- кожна проектно-кошторисна документація на 

руслорегулюючі роботи (перед її затвердженням) проходить процедуру 

оцінки впливу на довкілля згідно Закону України «Про оцінку впливу на 

довкілля» від 23.05.2017 №2059-VIII, крім випадків, передбачених п.1 ст.3 

даного закону»; 

- проектно-кошторисна документація подається на проходження 

державної експертизи, в тому числі із залученням експерта з питань екології 

згідно зі статтею 31 Закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності»; 

          - експертиза проектної документації проводиться в Порядку 

встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 11.05.2011 року 

№560 (із змінами), експертними організаціями незалежно від форми 

власності, які відповідають Критеріям, встановленим наказом Мінрегіонбуду 

від 15.08.2017 р № 204 (із змінами) (філія ДП «Укрдержбудекспертиза» у 

Чернівецькій області). 

Реалізація моніторингових досліджень здійснюється шляхом визначення 

гідрохімічних показників якості води. 

 

РОЗДІЛ V. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 
 

Упорядкування проведення робіт з розчистки та регулювання русел 

річок передбачає збільшення джерел фінансування та обсягів коштів, що 

будуть направлені на фінансування протипаводкових заходів. 

Виконання програми сприятиме: 

- створенню безпечних умов проживання населення; 



 

 

- відновленню сприятливого гідрологічного стану річок; 

- поліпшенню умов формування  паводків та пропуску їх на річках; 

- мінімізації можливих збитків від шкідливої дії вод ; 

- поліпшенню екологічного стану водних об’єктів. 

- розширенню моніторингових досліджень якості водних ресурсів. 
 

РОЗДІЛ VI. СТРОКИ ВИКОНАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ 
 

Регіональну програму передбачається виконати в один  етап з 2021 по 

2027 роки із здійсненням заходів щодо запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій на водних об’єктах, проведенням першочергових 

робіт з мінімізації наслідків шкідливої дії вод та припинення незаконного 

видалення річкового алювію з русел річок та прибережних захисних смуг. 
 

 

 

РОЗДІЛ VII. КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОНАННЯМ РЕГІОНАЛЬНОЇ 

ПРОГРАМИ 
 

Безпосередній контроль за здійсненням заходів, визначених 

Регіональною програмою, покладається на Басейнове управління водних 

ресурсів річок Прут та Сірет, яке щороку до 01 березня подає Департаменту 

регіонального розвитку Чернівецької обласної державної адміністрації 

узагальнений звіт про хід виконання заходів Регіональної програми.  

Державна екологічна інспекція Карпатського округу здійснює контроль 

за дотриманням вимог природоохоронного законодавства, згідно із 

встановленими повноваженнями (за згодою). 

Головне управління Державної фіскальної служби у Чернівецькій 

області здійснює контроль за дотриманням виконавцями заходів Регіональної 

програми податкового законодавства (за згодою). 

Управління Державного агентства рибного господарства у 

Чернівецькій області контролює дотримання виконавцями заходів 

Регіональної програми вимог чинного законодавства щодо охорони водних 

живих організмів та умов середовища їх існування, згідно із встановленими 

повноваженнями (за згодою). 

Головне управління Національної поліції в Чернівецькій області 

здійснює контроль за виконанням Регіональної програми відповідно до 

компетенції. 

 

 

 

Підпис___________                       _____________________ _______ 
 

 

 
 

 

 



 

 

 

                                                                         Додаток 1 

                                                                         до Регіональної програми 

 

Загальна характеристика регіональної програми 

 

Регіональна програма робіт з розчистки та регулювання русел річок 

Чернівецької області на 2021-2027 роки 

1 Ініціатор розроблення програми Басейнове управління водних 

ресурсів річок Прут та Сірет 

2 Дата, номер і назва розпорядчого 

документа про розроблення 

програми 

Указ Президента України від 

21.11.2017 №381/2017, Водний 

кодекс України, постанова Кабінету 

Міністрів України від 12.07.2005 № 

557, Рішення XXVIII сесії VII 

скликання Чернівецької обласної 

ради від 18.12.2018 №23/28 

3 

 

Стратегічна ціль програми Збереження довкілля, як основа 

безпечного екологічного середовища 

4 Операційна ціль програми Збалансоване природокористування, 

раціональне використання надр, 

земельних, лісових та інших ресурсів 

краю 

5 Завдання програми Запобігання та ліквідація наслідків 

надзвичайних ситуацій природного і 

техногенного характеру. 

Протипаводковий захист. 

6 Розробник програми Басейнове управління водних 

ресурсів річок Прут та Сірет 

7 Співрозробники програми Управління екології та природних 

ресурсів Чернівецької 

облдержадміністрації 

8 Відповідальний виконавець 

програми 

Басейнове управління водних 

ресурсів річок Прут та Сірет 

9 Учасники програми Басейнове управління водних 

ресурсів річок Прут та Сірет, 

Чернівецька обласна державна 

адміністрація, суб’єкти 

господарювання, члени громадської 

ради при БУВР Пруту та Сірету. 

10 Термін реалізації програми 2021-2027 роки 

11 Етапи виконання програми (для 

довгострокових програм) 
- 

12 Перелік місцевих бюджетів, що 

приймають участь у виконанні 
- 



 

 

програми (для комплексних 

програм) 
13 Загальний обсяг фінансових 

ресурсів, необхідних для 

реалізації програми, всього, тис. 

грн.  

98195,0 

14 Основні джерела фінансування 

програми 

Кошти суб’єктів господарської 

діяльності, отримані від проведення 

робіт з розчистки русел річок, інші 

джерела фінансування 

 

 

 

Керуючий справами обласної ради                                     Микола БОРЕЦЬ 



 

 

                                                                                                                                                   Додаток 2 

                                                                                                                                                   до Регіональної програми 

                                                                                                                                                  

Ресурсне забезпечення Регіональної програми робіт з  

розчистки та регулювання русел річок Чернівецької області на 2021-2027 роки* 

 

Керуючий справами обласної ради                                                                                                              Микола БОРЕЦЬ 
**-власні  кошти суб’єктів господарювання, за які здійснюються роботи з розчистки та регулювання русел річок Чернівецької 

області                                                                                                                                                   

 

№

 

п

/

п 

Найменування заходу 
Джерела 

фінансування 

Обсяг фінансування за роками тис.грн. 

2021 

 

2022 2023 2024 2025 

 

2026 2027 Разом 

1 Будівництво та 

реконструкція захисних 

протипаводкових дамб 

кошти суб’єктів 

господарювання та інші 

джерела фінансування 550,0 

 

1100,0 

 

1100,0 

 

1100,0 

 

1100,0 

 

1100,0 

 

1100,0 7150,0 

2 Берегоукріплення кошти суб’єктів 

господарювання та інші 

джерела фінансування 

 

 

550,0 

 

 

1100,0 

 

 

1100,0 

 

 

1100,0 

 

 

1100,0 

 

 

1100,0 

 

 

1100,0 
 

7150,0 

3 Розчищення, регулювання 

русел річок та інші заходи 

кошти суб’єктів 

господарювання та інші 

джерела фінансування 

 

 

5 000,0 

 

 

12 000,0 

 

 

12 000,0 

 

 

10 600,0 

 

 

9 200,0 

 

 

9 000,0 

 

 

9 800,0 77 600,0** 

4 Розчистка меліоративних 

каналів та відрегульованих 

водоприймачів 

кошти суб’єктів 

господарювання та інші 

джерела фінансування 270,0 650,0 660,0 570,0 490,0 

 

450,0 530,0 3620,0 

5 Утримання та експлуатація 

автоматичних гідропостів 
кошти суб’єктів 

господарювання 50,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 650,0 

6 Проектно-вишукувальні 

роботи 

кошти суб’єктів 

господарювання та 

місцевий бюджет 50,0 150,0 150,0 175,0 75,0 

 

75,0 50,0 725,0 

7 Створення аварійного 

запасу матеріалів (в т.ч. 

придбання паливно-

мастильних та будівельних 

матеріалів) 

кошти суб’єктів 

господарювання 

100,0 200,0 200,0 200,0 200,0 

 

 

200,0 200,0 1 300,0 

 Разом: х 6570,0 15300,0 15310,0 13845,0 12265,0 12025,0 12800,0 98195,0 



 

 

                                                                                                                       

                                                                                                                       Додаток 3 

                                                                                                                                                   до Регіональної Програми 

 

Показники продукту Регіональної програми робіт з  

розчистки та регулювання русел річок Чернівецької області на 2021-2027 роки* 

 

№ 

з/п 
Назва показника 

Одиниця 

виміру 

Вихідні 

дані на 

початок дії 

Програми 

в тому числі по роках 
Всього за 

період дії 

Програми 
2021 2022 2023 2024 2025 

 

2026 2027 

І Показники продукту Регіональної програми 

1 Будівництво та 

реконструкція захисних 

протипаводкових дамб 

п.м. 

- 

100 100 100 100 100 

 

100 100 700 

2 Берегоукріплення п.м. - 100 100 100 100 100 100 100 700 

3 Розчищення, регулювання 

русел річок та 

міжгосподарських 

меліоративних каналів 

 

п.м. 
- 

2000 6000 

 

6000 5500 5600 

 

5600 4900 35600 

ІІ Показники ефективності Регіональної програми 

1 Середня вартість 

будівництва та 

реконструкції захисних 

протипаводкових дамб 

тис.грн./п.м. - 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 
11,000 

тис.грн./п.м. 

2 Середня вартість 

берегоукріплення 
тис.грн./п.м. - 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 

 

11,000 
11,000 

тис.грн./п.м. 

3 Середня вартість 

розчищення, регулювання 

русел річок та 

міжгосподарських 

меліоративних каналів 

тис.грн./п.м. - 

 

2,0 

 

 

2,0 

 

 

2,0 

 

 

2,0 

 

 

2,0 

 

 

2,0 

 

 

2,0 
2,0 тис. 

грн./п.м. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
Показники якості 

№ 

з/п 

Назва показника Одиниця 

виміру 

Вихідні дані 

на початок дії 

Регіональної 

програми 

у тому числі по роках  Всього за 

період дії 

Регіональної 

програми 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

1. Створення безпечних умов 

для життєдіяльності 

громадян (захист населених 

пунктів) 

населені 

пункти 
- 

10 10 10 10 10 10 10 70 

2. Захист від паводків 

сільськогосподарських 

угідь 

га - 

100 100 100 100 100 100 100 700 

 

 

 

Керуючий справами обласної ради                                                                                                          Микола БОРЕЦЬ 



 

 

                                                                         Додаток 4  

                                                                         до Регіональної програми 

 

ПОРЯДОК 

проведення протипаводкових робіт з розчистки та регулювання русел річок        

                                                           Чернівецької області 

 

 

1. Порядок проведення протипаводкових робіт з розчистки та регулювання 

русел річок Чернівецької області (далі – Порядок) розроблено відповідно до 

статей 15, 16, 86 Водного кодексу України та постанови Кабінету Міністрів 

України від 12 липня 2005 року № 557 “Про затвердження Порядку видачі 

дозволів на проведення робіт на землях водного фонду” який визначає 

черговість і технічні умови з підготовки та проведення робіт з розчистки та 

регулювання русел річок області. 

 Порядок призначено для організації взаємодії територіальних підрозділів 

Держводагентства України, територіальних підрозділів Мінекоенергетики 
України, органів влади, Служби автомобільних доріг, контролюючих органів, 

зацікавлених суб’єктів господарювання з метою забезпечення чіткої процедури 

підготовки та проведення робіт, спрямованих на покращення умов проходження 

паводкових вод на річках Чернівецької області.  

2. Замовником та відповідальним за проведення робіт з розчистки та 

регулювання русел річок області згідно із встановленими державою 

повноваженнями є Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет  

(далі – БУВР Пруту та Сірету). В експлуатаційних зонах мостових споруд – за 

погодженням із Службою автомобільних доріг у Чернівецькій області. 

3. Визначення  ділянок річок, де необхідне проведення робіт із розчистки 

русел проводиться комісією у складі представників БУВР Пруту та Сірету, 

Управління екології та природних ресурсів Чернівецької облдержадміністрації, 

проектної організації, органами місцевої влади та місцевого самоврядування, 

Державна екологічна інспекція Карпатського округу  (за згодою), Державної 

прикордонної служби у Чернівецькій області (при обстеженні ділянки в районі 

державного кордону), територіальними органами Держлісагентства (у разі 

проведення робіт у лісах на землях водного фонду), Служби автомобільних доріг 

у Чернівецькій області (у разі проведення робіт в експлуатаційних мостових 

зонах), у разі перетинання річки інженерними комунікаціями – за участю 

зацікавлених сторін власників комунікацій. 

На підставі проведених комісійних обстежень складаються відповідні 

акти, які підписуються всіма членами комісії, та формується перелік ділянок, де 

планується проведення робіт з розчистки русел річок (Додаток 7). 

У випадку зміни висотної і планової ситуації в руслах річок внаслідок 

проходження паводку в перелік можуть бути внесені зміни. 

Зафіксовані актом результати комісійного обстеження ділянки русла річки 

є підставою для розробки проектно-кошторисної документації. 

4. Проектна документація має бути розроблена сертифікованими 

проектними організаціями згідно з діючими на час розробки державними та 



 

 

відомчими нормами і правилами та погоджена з Держводагентством України, 

Управлінням екології та природних ресурсів Чернівецької облдержадміністрації, 

органом виконавчої влади у сфері геологічного вивчення і раціонального 

використання надр (ст. 86 Водного кодексу України) та Службою автомобільних 

доріг при проектуванні у експлуатаційних зонах мостів.  

Проектом чітко визначаються тривалість виконання робіт, об’єм річкового 

алювію, що підлягає видаленню за межі русла, межі території, де буде 

проводитися робота, з подальшим її винесенням у натуру, а також передбачено 

тимчасове складування річкових наносів в буртах на ділянках, погоджених з 

органами місцевого самоврядування. 

Прийнятність проектних рішень та впливів планованої діяльності на 

довкілля з точки зору безпеки навколишнього середовища забезпечується 

проходженням процедури оцінки впливу на довкілля згідно Закону України 

«Про оцінку впливу на довкілля» (далі – ОВД).  

 Проектно-кошторисна документація подається на проходження державної 

експертизи згідно із статтею 31 закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності». 

 Експертиза проектної документації проводиться в Порядку встановленому 

постановою Кабінету Міністрів України від 11.05.2011 року №560 (із змінами), 

експертними організаціями незалежно від форми власності, які відповідають 

Критеріям, встановленим наказом Мінрегіонбуду від 15.08.2017 р №204 (із 

змінами) (філія ДП «Укрдержбудекспертиза» у Чернівецькій області). 

Замовником та відповідальним за виготовлення проектно-кошторисної 

документації є Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет.  

 Якщо в зазначений термін суб’єкт господарювання не здійснив роботи з 

розчистки русла та у випадку зміни висотної і планової ситуації на ділянці 

внаслідок проходження паводку, проект підлягає коригуванню. 

5. БУВР Пруту та Сірету із представниками Управління екології та 

природних ресурсів Чернівецької облдержадміністрації, Державної екологічної 

інспекції Карпатського округу (за згодою), Служби автомобільних доріг у 

Чернівецькій області (у разі проведення робіт в експлуатаційних мостових 

зонах) та за участю органів місцевої влади, органів місцевого самоврядування та 

громадських організацій-учасників Програми (за згодою) шляхом проведення 

конкурсу приймає рішення щодо участі суб’єкта господарювання у виконанні 

робіт. 

Умови проведення конкурсу наведені у Додатку 5 до Регіональної 

програми. 

6. Договір на проведення робіт з розчистки та регулювання русел річок за 

результатами конкурсу укладається на термін, визначений проектною 

документацією (з урахуванням нерестових та паводкових періодів). 

При укладанні договору підрядник зобов’язується виконати роботи з 
розчистки русла, а також в розмірі 25 % від загальної вартості видаленого за 
межі русла річкового алювію, сплачують кошти БУВР Пруту та Сірету, та в 
розмірі 5% - Управлінню екології та природних ресурсів Чернівецької 
облдержадміністрації. Зазначені кошти акумулюються на спеціальних рахунках 
БУВР Пруту та Сірету та Управління екології та природних ресурсів 



 

 

Чернівецької облдержадміністрації для виконання природоохоронних заходів 
згідно Додатку 6 до Регіональної програми. 

 Розрахунок вартості одного вилученого кубічного метру річкових 
відкладів визначається шляхом складання кошторисного розрахунку 
(калькуляції), розробленого проектною організацією, згідно з діючими на час 
розробки державними та відомчими нормами і правилами, який пройшов 
експертний звіт (в філії ДП «Укрдержбудекспертиза» у Чернівецькій області). 
Кошторисний розрахунок (калькуляція) затверджується БУВР Пруту та Сірету.   

Кошти суб’єктів господарювання за видалений за межі русла алювій 
при проведенні руслорегулюючих робіт вносяться в такому порядку: 

- Підрядники, з якими укладено договори на проведення  
руслорегулюючих робіт перераховують кошти на спеціальний рахунок 
БУВР та Управління екології та природних ресурсів Чернівецької 
облдержадміністрації в термін, не пізніше 15 календарних днів після 
підписання акта перевірки виконаних робіт.  

БУВР Пруту та Сірету спільно з Управлінням екології та природних 

ресурсів Чернівецької обласної державної адміністрації формує в межах 
очікуваних надходжень план заходів із захисту територій від шкідливої дії вод 
відповідно до переліку робіт (згідно Додатку 6 до Регіональної програми): 
 

- будівництво та реконструкція захисних протипаводкових дамб, що 
захищають   від   затоплення   паводковими   і   повеневими   водами 

сільські населені пункти та сільгоспугіддя; 
- берегоукріплення; 
- забезпечення покращення санітарного стану річок; 
- проведення проектно-вишукувальних та науково-дослідних робіт для 

виконання природоохоронних заходів в руслах річок; 
- будівництво та реконструкція невеликих лінійних споруд; 
- поновлення аварійного запасу матеріалів; 
- утримання в робочому стані міжгосподарських меліоративних систем; 
- утримання та експлуатація автоматичних гідропостів  (АІС 

«Прикарпаття»). 
Сформований План заходів погоджується Чернівецькою обласною 

державною адміністрацією (Додаток 6). 
  Планом заходів передбачається насамперед проведення робіт на 

об'єктах, що пошкоджені внаслідок повені, паводка чи іншої шкідливої дії вод, 
а також на підставі письмових звернень депутатів, органів місцевої влади, 
громадян. 

  У План заходів можуть вноситися зміни в залежності від умов та 
першочерговості виконання заходів програми. 

   З метою якісного та професійного виконання протипаводкових заходів 

(кріплення берега, ремонт існуючих гідротехнічних споруд та інше), 

передбачених проектно-кошторисною документацією, їх можуть виконувати 

лише організації, що мають відповідну ліцензію на виконання вищезазначених 

робіт. 

 



 

 

             Для покращення екологічного стану та розширення моніторингових 

досліджень якості водних ресурсів Виконавець руслорегулюючих робіт 

зобов’язується щоквартально проводити хімічний аналіз води для визначення  

стану водного об’єкту. 

7. Для гарантії ефективного виконання зазначених робіт та укладання 

договору підряду на проведення робіт з розчистки та регулювання русел річок, 

БУВР Пруту та Сірету встановлюються вимоги до підрядних організацій та 

перелік необхідних документів, які надають суб’єкти господарювання.  

На ділянках річок, де виконуються роботи підрядною організацією 

обов’язково встановлюється інформаційний стенд, на якому повинна бути 

зазначена наступна інформація: 

- назва робочого проекту; 

- повне найменування виконавця робіт; 

- юридична адреса або місце проживання фізичної особи-підприємця –  

  виконавця робіт; 

- повне найменування замовника робіт; 

- термін виконання робіт; 

- план-схема території, де будуть проводитися роботи. 

8. Підрядна організація, яка проводить роботи, несе відповідальність за 

дотриманням вимог природоохоронного законодавства, правил техніки безпеки 

та охорони праці при виконанні робіт, забезпечує належний стан прилеглої 

території, під’їзних шляхів, не передає і не допускає інших фізичних та 

юридичних осіб для проведення робіт з розчистки та регулювання русла в районі 

наданої їй ділянки без укладеного з ними договору субпідряду, погодженого з 

БУВР Пруту та Сірету. 

Для належного контролю за проведенням руслорегулюючих робіт у 

виконавця на місці їх проведення має бути: копія договору, проектна 

документація, прошнурований, пронумерований та скріплений печаткою БУВР 

Пруту та Сірету журнал для реєстрації транспортних засобів, що перевозять 

річковий алювій та його об’єм, який перевозиться транспортними засобами 

вказаними в додатку до договору (тип ТЗ та реєстраційний номер) на відведену 

для складування ділянку. Також виконавець зобов’язаний видавати на 

транспортні засоби, що перевозять інертні матеріали супровідні документи із 

зазначенням дати та часу вивезення (товаро-транспортні накладні).  

Якщо роботи планується виконувати в районі державного кордону, їх 

проведення узгоджується із командуванням Чернівецького прикордонного 

загону та Міністерством Вод і Лісів Румунії. 

9. БУВР Пруту та Сірету, Управління екології та природних ресурсів 

Чернівецької облдержадміністрації, Державна екологічна інспекція 

Карпатського округу  в межах своєї компетенції забезпечують контроль за 

дотриманням вимог природоохоронного законодавства та проектної 

документації. 

За здійснення технічного нагляду (дотримання технології русло 

регулюючих робіт, згідно проектно-кошторисної документації та виконання) 

підрядна організація сплачує БУВР Пруту та Сірету кошти згідно із 

розробленого кошторису та укладеного договору. 



 

 

При виявленні порушень під час виконання руслорегулюючих робіт 

підрядна організація притягується до адміністративної відповідальності 

відповідними контролюючими органами згідно з вимогами чинного 

законодавства України, а при повторному порушенні з нею розривається договір 

підряду. 

10. Після завершення робіт обов’язковим є складання акта виконаних робіт 

після обстеження місця їх проведення комісією в складі БУВР Пруту та Сірету, 

Державної  екологічної інспекції Карпатського округу (за згодою), органів 

місцевого самоврядування, громадських організацій (за згодою) та підрядної 

організації. 

11. Виконавець робіт з розчистки та регулювання русел річок області, який 

з різних причин не може виконати проектні рішення та умови договору підряду 

відразу попереджує про це БУВР Пруту та Сірету, у письмовій формі та 

підтверджує актом перевірки виконання фактичних об’ємів робіт. БУВР Пруту та 

Сірету повідомляє про припинення дії відповідного договору підряду зацікавлені 

організації. 

 

 

 

Керуючий справами обласної ради                                          Микола БОРЕЦЬ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                                             Додаток 5 

                                                                                             до Регіональної програми  

Умови  

проведення конкурсу щодо визначення виконавців робіт з розчистки та 

регулювання русел річок Чернівецької області. 
 

1. Підстава для проведення конкурсу – Регіональна програма робіт з 

розчистки та регулювання русел річок Чернівецької області на 2021-2027 роки. 

2. Вид діяльності, на який проводиться відбір претендентів – 
проведення протипаводкових заходів (в т. ч. робіт з розчистки та регулювання 

русел річок Чернівецької області). 

3. Перелік необхідних для участі в конкурсі документів: 

- заява (довільної форми);  

- копія статуту (положення); 

- копія свідоцтва про державну реєстрацію; 

- довідка про те, що підприємство постійно перебуває на загальній системі 

оподаткування; 

- довідка від Державної податкової інспекції із місця реєстрації про 

відсутність податкової заборгованості до бюджетів усіх рівнів; 

- довідка про наявність спеціалізованої техніки, необхідної для виконання 

цього виду робіт;   

-  копія ліцензії (для організацій, що проводять роботи з будівництва чи 

ремонту гідротехнічних споруд) 

4. Спосіб подання претендентами пакета документів – в паперовому та 

електронному вигляді. 

5. Місце прийому документів – 58013, м. Чернівці, вул. Героїв Майдану,  

194-Б, Басейнове управління водних ресурсів річок Прут та Сірет, каб. 35. 

6. Місце і дата проведення конкурсу – БУВР Пруту та Сірету, дата 

проведення конкурсу розміщується на сайті БУВР Пруту та Сірету 

(https://dpbuvr.gov.ua). 

7. Результати конкурсу - Інформація про результати проведення конкурсу 

розміщується на сайті БУВР Пруту та Сірету та повідомляється учасникам не 

пізніше ніж через 5 робочих днів після його проведення. 

8. Телефон для довідок – 51-14-62. 

Примітка: 
При проведенні конкурсу перевага надається в таких випадках: 

-   Досвід виконання подібних робіт;  

- Дорожнім та будівельним організаціям; 

- Реєстрація на території Чернівецької області; 

- Наявність сучасної землерийної техніки; 

- Комунальним підприємствам місцевих рад; 

- Суб’єктам господарювання (попереднім виконавцям робіт з розчистки та 

регулювання русел річок Чернівецької області) в яких відсутня 

заборгованість, згідно укладених договорів по виконанню 30% 

забов’язань; 



 

 

                                                                                                                                                           Додаток 6 

                                                                                                                                                           до Регіональної програми 
                                                                                                         

 

                                                                                                                                                                                           Погоджено: 

 

 

 

Напрями діяльності та план заходів із захисту територій від шкідливої дії вод Регіональної програми робіт з  

розчистки та регулювання русел річок Чернівецької області на 2021-2027 роки* 

 

№ 

з/п 

Назва напрямку 

діяльності 

(пріоритетні 

завдання) 

Перелік заходів Програми 

Термін 

виконання 

заходу 

Виконавці 

Джерела 

фінан- 

сування 

Орієнтовні 

обсяги фінан-

сування,  

тис. грн. 

Очікуваний 

результат 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 

Будівництво та 

реконструкція 

захисних 

протипаводкових 

дамб 

- ремонт водозахисної дамби №5 

  на р. Сірет в смт. Берегомет (біля 

дитячого табору) Вижницького 

району  

2022-2024рр. 

ліцензовані 

організації 

Кошти 

суб’єктів 

господа-

рювання 

1300,0 

Створення безпечних 

умов проживання 

населення, захист 

населених пунктів та 

сільгоспугідь від 

шкідливої дії вод 

- ремонт водозахисної дамби №1 

  на р. Сірет в смт. Берегомет    

Вижницького району 

2023-2025рр. 

 

 

1100,0 

 

- капітальний ремонт водозахисної 

дамби на р. Черемош біля с. Іспас 

Вижницького р-ну 

2023-2025 

рр. 
3000,0 

 2 

 

 

 

- кріплення берега р. Сірет в 

  м. Сторожинець 
2022 р. ліцензовані 

організації 

Кошти 

суб’єктів 

господа-

1100,0 Створення безпечних 

умов проживання 

населення, захист - кріплення берега р. Сірет в с. Панка 2023р. 1100,0 



 

 

Берегоукріплення Сторожинецького р-ну рювання населених пунктів та 

сільгоспугідь від 

шкідливої дії вод 
- кріплення берега р. Мигівка в с. 

Мигове Вижницького р-ну 
2024-2026рр. 1100,0 

- кріплення берега р. Сірет в с. 

Долішній Шепіт Вижницького 

району 
2025-2027рр. 1100,0 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розчищення, 

регулювання русел 

малих річок та інші 

заходи. 

- розчистка окремих ділянок русла р. 

Малий Сірет 

2022-2023 

рр. 

ліцензовані 

організації 

Кошти 

суб’єктів 

господа-

рювання 

400,0 

Створення безпечних 

умов проживання 

населення, захист 

населених пунктів та 

сільгоспугідь від 

шкідливої дії вод 

- розчистка русла р. Коритниця в с. 

Іспас Вижницького району 
2022-2023р. 300,0 

- розчистка прокопу на  

р. Прут між селами Зелений Гай 

Новоселицького району та Горбова 

Герцаївського району 

2022-2026 

рр. 
1200,0 

- розчистка русла р. Мольниця в с. 

Горбова Герцаївського району 
2023 р. 400,0 

- очистка русла р. Глиниця з 

влаштуванням трубчастого переїзду 

в с. Старі Бросківці  
2022 р. 400,0 

- ремонт мосту на водоприймачі р. 

Глодос у Новоселицькому районі 
2022 р. 170,0 

- розчистка русла р. Потік в н.п. 

Вікно та Митків Заставнівського 

району 
2025-2026 р. 800,0 

- здійснення природоохоронних 

заходів на території м. Чернівці 

2023-2027 

рр. 
750,0 

- розчистка русла р. Совиця 

Ставчанська   
2022-2023рр. 300,0 

4 

 

 

 

 

 

- розчистка відрегульованого 

водоприймача р. Єшків (діл2 

Шипинці-Дубівці) 

2022-2023 р. 
ліцензовані 

організації 

Кошти 

суб’єктів 

господа-

рювання 

300,0 

Створення безпечних 

умов проживання 

населення, захист 

населених пунктів та 

сільгоспугідь від 

шкідливої дії вод 

- розчистка каналу М/К2 

Мамаївці-Лашківці  
2022-2022 р. 200,0 



 

 

 

 

 

 

 

 

Розчистка 

меліоративних 

каналів та 

відрегульованих 

водоприймачів 

-  розчистка відрегульованого 

водоприймача - р. Романець біля сіл 

Горошівці-Добринівці 

Заставнівського району 

2023 р. 250,0 

- розчистка каналу М/К-1 

«Кам’янка-Петричанка-Глибока»  
2022 р.  100,0 

- розчистка каналу М/К-1 

«Синівці-Турятка-Куликівка» 
2023 р. 150,0 

- розчистка каналу М/К-1 

«Йорданешти-Ропча» 
2025 р. 150,0 

- розчистка каналу М/К-2 

«Кельменці-Вовчинець» 
2022 р. 140,0 

- розчистка каналу М/К-1 

«Новоселиця-Бузовиця» 
2022 р. 150,0 

- розчистка каналу М/К-1 

«Іванівці-Селище» 
2022 р. 160,0 

- розчистка каналу М/К-2 

«Сербичани-Гвіздівці» 
2023 р. 170,0 

- розчистка каналу М/К-2 

«Романківці-Шебутинці-

Вітрянка» 

2024 р. 190,0 

- очистка каналу М/К-2 «Рукшин-

Чепоноси» 
2025 р. 130,0 

- розчистка каналу М/К-1 

«Зелений Гай-Припруття» 

 

2025 р. 200,0 

- розчистка каналу М/К-2 

«Ванчиківці-Костичани» 
2024 р. 150,0 

- розчистка водоприймача  

- р. Рингач у Новоселицькому 

районі 

2023 р. 150,0 

- розчистка каналу М/К-1 

«Горбова-Цурень» 
2024 р. 150,0 

- розчистка каналу М/К-3 

«Черешенька-Чорногузи» 
2025 р. 250,0 

 

- розчистка каналу М/К-3 2024 р. 150,0 



 

 

«Забагна-Панка» 

5 

Утримання та 

експлуатація 

автоматичних 

гідропостів 
 

2022-2027 

рр. 
ліцензовані 

організації 

Кошти 

суб’єктів 

господа-

рювання 

700,0 

Створення безпечних 

умов проживання 

населення, захист 

населених пунктів та 

сільгоспугідь від 

шкідливої дії вод 

6 

Створення 

аварійного запасу 

матеріалів  

В т.ч. паливно-мастильні матеріали 

на обстеження ділянок річок 

2022-2027 

рр. 
ліцензовані 

організації 

Кошти 

суб’єктів 

господа-

рювання 

700,0 
Створення безпечних 

умов проживання 

населення, захист 

населених пунктів та 

сільгоспугідь від 

шкідливої дії вод 

Будівельні матеріали на ліквідацію 

наслідків надзвичайної ситуації 

2022-2027 

рр. 
700,0 

7 

Виготовлення 

проектно-

кошторисної 

документації  
 

2022-2027 

рр. 
ліцензовані 

організації 

Кошти 

суб’єктів 

господа-

рювання 

775,0 

Створення безпечних 

умов проживання 

населення, захист 

населених пунктів та 

сільгоспугідь від 

шкідливої дії вод 

 Разом:     20535,0  

 

 

 

 

Керуючий справами обласної ради                                                                                                                      Микола БОРЕЦЬ 
 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                           Додаток 7 

                                                                           до Регіональної програми 

                                                                                                     

 

                                                                                Погоджено: 

                                                                                                

 

 

Перелік  

ділянок, на яких можливе виконання робіт з розчистки та регулювання 

русел річок у Чернівецькій області  згідно «Регіональної програми робіт з 

розчистки та регулювання русел річок Чернівецької області  

на 2021-2027 роки» * 
 

№ 

п/п 
Населений пункт Річка Вид робіт 

Вижницький район 

    

Глибоцький район 

    

Герцаївський район 

    

Кіцманський район 

    

Новоселицький район 

    

Сторожинецький район 

    

Заставнівський район 

    

м. Чернівці 

    

 

Примітка: * - додатки з переліком ділянок, де планується проведення робіт з розчистки та 

регулювання русел річок та план заходів із захисту територій від шкідливої дії вод 

Регіональної програми робіт з розчистки та регулювання русел річок Чернівецької області на 

2021-2027 роки будуть уточнюватись щороку після обстеження стану русел річок з 

можливістю внесення змін після проходження паводків. 
 

 

 

 

Керуючий справами обласної ради                                         Микола БОРЕЦЬ 

 

 

 


